

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7169 期
邮发代号 51-7 2019年2月14日 星期四 农历己亥年正月初十 网址: www.sxworker.com

国务院印发《国家职业教育改革实施方案》

鼓励有条件的企业举办高质量职业教育

据新华社北京2月13日电 近日,国务院印发《国家职业教育改革实施方案》。
《方案》提出,从2019年开始,在职业院校、应用型本科高校启动“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点工作。到2022年,职业院校教学条件基本达标,一大批普通本科高等学校向应用型转变。经过5-10年左右时间,职业教育基本完成由政府举办为主向政府统筹管理、社会多元办学的格局转变,由追求规模扩张向提高质量转变,由参照普通教育办学模式

向企业社会参与、专业特色鲜明的类型教育转变,大幅提升新时代职业教育现代化水平,为促进经济社会发展和提高国家竞争力提供优质人才资源支撑。
《方案》提出了进一步办好新时代职业教育的具体措施。一是完善国家职业教育制度体系。健全国家职业教育制度框架,提高中等职业教育发展水平;推进高等职业教育高质量发展,完善学历教育与培训并重的现代职业教育体系。二是构建职业教育国家标准。完善教育教学相关标准,狠抓

教学、教材、教师、培育和传承好工匠精神;深化复合型技术技能人才培养培训模式改革,面向在校学生和全体社会成员开展职业培训。三是促进产教融合。总结现代学徒制和企业新型学徒制经验,坚持工学结合;推动校企全面加强深度合作,打造一批高水平实训基地。四是建设多元办学格局。发挥企业重要办学主体作用,鼓励有条件的企业特别是大企业举办高质量职业教育;与国际先进标准接轨,做优职业教育培训评价组织。

非公企业经营状况如何? 面临哪些困难? 对政府有什么期盼?

《陕西非公有制企业发展现状调研报告》发布

现状

107家被调查企业中,64.49%经营状况平稳,19.62%经营状况良好,15.89%经营状况较差。

困难

经营成本上升 税费负担较重 融资渠道不畅

期盼

降低税费 解决融资 培训人才 公平竞争

本报讯(刘印)笔者从省统计局获悉:《陕西非公有制企业发展现状调研报告》日前发布。报告显示:我省非公有制企业发展整体平稳,企业经营信心进一步增强。但非公有制企业仍存在成本上升、融资困难、优惠政策享受不充分等问题,期望政府在财税扶持、营造公平市场环境等方面给予更多关注和支持。
为了解陕西非公有制企业发

展现状,2018年11月省统计局对我省107户(中、小、微企业)非公有制企业开展了一次“非公有制企业发展现状专项调查”。在107家被调查企业中,64.49%的企业经营状况平稳,19.62%的企业经营状况良好,15.89%的企业经营状况较差,出现亏损。2018年前三季度企业营业收入与上年同期相比,43.93%的企业持平,20.70%的企业增

长,28.97%的企业有所降低。被调查企业普遍感到当地营商环境得到较大改善,对我省经济发展的信心明显增强。
调查显示,经营成本上升、税费负担较重、融资渠道不畅是企业发展面临的主要问题和困难,企业对政府有“四盼”,分别为:期盼进一步降低税费。尽管近年来国家出台的一系列减免税政策取得了明显成效,但仍有

64.49%的受访企业希望政府进一步减免部分税费,助推非公有制企业发展壮大。
期盼更广泛的平台解决融资问题。被调查企业希望简化金融企业对非公有制企业特别是小微企业的放贷程序,并加快政策落实,让企业充分享受政策红利;同时希望政府降低贷款门槛、加强信贷支持、拓宽融资渠道、加强构建资金平台,促进非公有制企业项

目与资金的衔接。
期盼对专业技术性和管理人才加强培训。49.53%的被调查企业希望由市、县、乡政府牵头,利用政府资源,加强校企合作,为企业培养急需的专业技术人才。
期盼更加公平的竞争环境。30.84%的被调查企业希望政府加强对市场环境的监管,加大对有关职能部门履职情况的监督,营造更加公平的市场竞争环境。

苏陕协作惠及全省32.2万贫困人口

2018年江苏投入我省财政性帮扶资金16.94亿元

本报讯(程伟 师念)笔者从省扶贫办获悉:2018年,苏陕两省不断完善帮扶机制,持续推进苏陕扶贫协作,共推动实现镇镇结对299个、村村结对337个、企村结对191个,构建起“省、市、县、镇、村”五级扶贫协作的系统性架构。苏陕扶贫协作惠及我省贫困人口32.2万人。

完成陕电送苏15亿千瓦时。
去年以来,苏陕两省深化扶贫协作,助推就业增收。通过完善信息共享、有组织劳务输出、订单式劳务协作等方式,江苏省帮助我省贫困劳动力1.9万人实现就业。其中,赴江苏省就业6303人,较上年增加3893人;省内转移就业9870人;在其他省(市、区)就业3200多人。

2018年,江苏省累计投入我省财政性帮扶资金16.94亿元,县均帮扶资金达到3025万元。为用好管好帮扶资金,提高资金使用效益,江苏省坚持将新增资金精准聚焦深度贫困地区、摘帽县和革命老区,做到了精准定位、精准发力。2018年,我省共向深度贫困地区投入苏陕扶贫协作资金约7.1亿元。

与此同时,苏陕两省还合办就业培训班251期,为我省培训贫困劳动力1.2万人;合办劳务协作招聘会364场。江苏省在我省25个县(区)援建引进社区工厂40余家,帮助贫困劳动力就近就业。
此外,苏陕两省不断深化干部人才交流。2018年,我省先后选派党政干部624人次、专业技术人员2969人次赴江苏省挂职锻炼。江苏省先后选派优秀党政干部232名、专业技术人员1623人来我省挂职,帮助我省培训党政干部1.2万人次,培训技术人员2.5万人次。

2018年,苏陕两省实施产业扶贫项目1200多个,带动建档立卡贫困人口16.22万人脱贫;两省成功组织陕西农产品南京宣传推介周,推动320个产业合作项目落地,实现投资35.5亿元,1.7万户贫困户受益;开展苏陕能源合作,

完成陕电送苏15亿千瓦时。
去年以来,苏陕两省深化扶贫协作,助推就业增收。通过完善信息共享、有组织劳务输出、订单式劳务协作等方式,江苏省帮助我省贫困劳动力1.9万人实现就业。其中,赴江苏省就业6303人,较上年增加3893人;省内转移就业9870人;在其他省(市、区)就业3200多人。

今日工会

渭南市总工会春训动员大会凝神聚力提士气

本报讯 2月12日,渭南市总工会组织召开春训动员大会,传达学习省“两会”精神,对春训活动和近期重点工作进行安排部署。

会议要求,全体机关干部要以做好“工会在您身边 竭诚为您服务”主题活动为抓手,强化政治站位,持续加强思想理论、业务能力、作风素养等方面的学习,提升工作本领;要注重结合融合,突出培训实效;要严明工作纪律,严守各项规定;要认真思考谋划,聚力改革创新创优,提振机关干部士气,成为组织放心的模范机关和群众信赖的“娘家人”。

咸阳市总工会获上年度群众性主题活动优秀奖

本报讯(张翟彦滨)日前,咸阳市2018年度全国文明城市巩固提升工作群众性主题活动优秀奖及宣传资料创意优秀奖揭晓:咸阳市总工会“新时代、新气象、新作为”职工素质教育活动,获群众性主题活动优秀奖,“新24孝水墨漫画”公益广告,获宣传资料创意优秀奖。

据了解,咸阳市总工会先后举办11场(次)百姓宣讲活动,覆盖职工群众近万人次。围绕庆祝改革开放40周年,开展了“三亿改革发展史·不忘初心感恩”“道德大讲堂”“德善义举进企业”“奋斗的青春演讲赛”“星星火,点点爱圆梦”等活动,有2800多家企业、近40万名职工参与其中。



编辑:章琦 版式:王青 校对:胡建宏

本报电话 有奖新闻热线:029-87344644 15309270781 记者部:87321847 发行经营部:87345725 新闻E-mail:sgbbj1@163.com 图片E-mail:1826283110@qq.com

新春走基层

全球第一井工矿背后的两代人

从最初38人到实现年产30万吨,再到跻身世界最大井工煤矿,这一成就的取得,是30多年来每一位大柳塔人不懈奋斗换来的。
神东煤炭集团大柳塔煤矿综采四队队长姚克滨说:“我1992年到矿上工作,父亲是‘38军’中的一员,我的几个兄弟姐妹也在矿上工作。”
一家两代人见证了大柳塔煤矿的发展壮大。姚克滨介绍说,谈起大柳塔煤矿的建矿史,就不得不提“38军”。1987年,38名煤矿技术员来到神东煤田,他们以吃苦耐劳的精神为矿井建设打下了汗马功劳。这支队伍被后人称为“38军”。
“建矿初期,面临人员短缺、技术设备落后等考验。”姚克滨的父亲姚志峰回忆说:“那时没有吊车,一个十几吨重的机头就靠人拉肩扛,不但辛苦而且安全风险大。”
30年来,大柳塔煤矿先后实现了四次变革。第一次是对传统工业化井工煤矿建设模式的变革,其他三次分别是单井1000万吨,双井2000万吨、3000万吨跨越式的变革。四次变革与科技进步和民族工业发展密不可分。姚克滨是见证者也是受益者。
姚克滨说:“现在的煤机完全靠遥控器进行操作,安全更有保障。而且在井下可以直接与地面进行视频通话。”
(郭耀东 胡少鹏 孙永波)

奉献者的爱情更甜蜜

·周珊珊·

倩侣的不容易。算上次见面都这么局促。去年,算上休假,俩人总共只聚了一周。
然而,镜头里,俩人脸上充满的却是笑容。姑娘说,小伙开着拉煤的车,感觉自己像个煤老板,说完自己就乐了;小伙说,遇到女朋友所在列车时会瞄一下,看到她的时候高兴了,眼中彩霞了似的!小伙顺着车厢找女朋友,一时找不到,嘴里念念叨叨,脸上却乐呵呵的,特别真实,又特别让人心疼。
从他们回答记者的提问中,可以感到,俩人都很爱对方,同时也深爱自己的工作。为了工作,影响了俩人之间的你侬我侬,这份牺牲很动人。春运中,我们见证了那么多这样的故事。列车长妈妈给儿子写请假条,“又不能陪你过年了”;武警战士站成“人体闸机”,来回折返控制交通……没有他们,我们的团圆之旅,怎么会如此安心、舒心?
他们为了工作牺牲了恋爱,但是,我还想说,工作也淬炼了爱情。看看小伙发现恋人后一路小跑的那份激动吧,看看他们之间那份关心吧,正因为见一面都要见缝插针,所以每一面都被珍为珍贵。见面的稀缺,使彼此更加珍惜,使两颗心贴得更紧。朝朝暮暮,不如心心念念,奉献者的爱情会更甜蜜!
让我们祝福他们吧。祝福因服务乘客没时间接受求婚的乘务员,祝福忙碌在岗位上不能和孩子相聚的列车长,祝福保障交通不能休息的武警战士……祝每一位为他人的幸福而默默奉献的人,都能收获满满的幸福。

嫦娥四号和玉兔二号再次进入月夜休眠模式 玉兔二号已行驶约120米

新华社北京2月13日电(记者胡喆)记者13日从国家航天局获悉,玉兔二号巡视器2月11日20时再次进入月夜休眠模式,落月后在月面累计行驶共计约120米。嫦娥四号着陆器于同日19时完成月夜设置,也开始了休眠。

国家航天局提供的信息显示:第二月昼期间,嫦娥四号着陆器和玉兔二号巡视器工作稳定,能量平衡,数据传输正常。着陆器上配置的低频射电频谱仪、搭载的德国月表中子及辐射剂量探测仪、巡视器上配置的红外成像光谱仪、搭载的瑞典中性原子探

测仪等科学载荷重新开机,按计划顺利开展科学探测活动。巡视器全景相机对着陆器再次进行成像,获得了着陆器彩色全景图。
据了解,玉兔二号此番在月球背面累计行驶的距离,已经超过了玉兔一号此前在月球正面行驶的纪录。

全省11个市(区)细化措施确保工业稳增长

本报(苏阳)笔者从省工信厅获悉:2018年,我省11个市(区)细化措施确保工业稳增长取得显著成效,11个市(区)规模以上工业增加值全部实现正增长。其中,西安、榆林、延安、汉中、商洛5市工业增加值增速高于上年同期。
为了确保工业稳增长,全省11个市(区)细化措施,狠抓落实。其中,西安市制定《实施工业“百千万工程”培育壮大工业产业集群实施方案》《西安市人民政府关于推进汽车产业发展的若干政策意见》等,编制产业发展规划16个,积极开展工业招商引资活动,

渭南市坚持以销促产,举办5场产销对接暨产品展销会,推动企业产能释放;联合科技、财政、税务、海关等部门修订完善市级企业技术中心认定管理办法,并认定8户市级企业技术中心。
铜川市组织1149名干部包抓全部规模以上企业及1000户小微企业,开展解难帮困促发展“双百双千”工程,为企业解决土地、规划、融资、用人、促销等各类问题400多个。
安康市积极承接产业转移,先后签署年产10万台电子玩具、毛绒玩具机芯等5个项目合同,总投资8.5亿元。

目前已储备项目100余个。
咸阳市制定《2018年工业稳增长促进投资推动高质量发展20条措施》,着力推进“3+1111”工程建设。以咸阳彩虹光电科技有限公司第8.6代薄膜晶体管液晶显示器件项目为代表的27个重点项目已建成投产,64个项目正按进度顺利建设。
宝鸡市制定支持实体经济发展的若干财税措施、工业稳增长促进投资实施意见等政策文件,全力为工业发展提供政策支持和保障;开展精准招商,共签约(意向)工业项目280个,到位资金240.29亿元。

标题新闻

- 最高检:对未成年人的罪错行为进行分级干预
- 2019国考面试将举行 随意放弃或记入诚信档案
- 我国去年旅游总收入5.97万亿 同比增长10.5%
- 中国首次利用红外相机自动监测南极雪海燕
- 陕西财政云核心系统在70余家单位试点运行

年收入12万元以上个人无须办理自行纳税申报

本报综合消息 国家税务总局12366北京纳税服务中心近期接到纳税人来电咨询个人所得税法实施首期申报相关问题,中心负责人表示,根据新修改的个人所得税法,2019年1月1日起,纳税人无须再办理年所得12万元以上自行纳税申报。但对于2018年度两处及以上取得工资薪金所得、日常缴纳税款不足等情形的纳税人,可于2019年6月30日前,参照原年所得12万元以上纳税申报有关规定办理相关未涉税事宜。



2月13日,永寿县举行“春风行动”招聘会,10家单位进场招聘,提供就业岗位700多个。图为求职者了解企业用工需求。 李建龙 摄